
Защо устойчивото развитие е важно за 
образователната общност?

Устойчивото развитие е начин на използване на природните ресурси така, че 
да се задоволят човешките нужди, както сега в момента, така и в далечното 
бъдеще. Същевременно трябва да се  запази равновесието в природата.

Устойчивото развитие предполага да се избира и насърчава икономическото 
развитие,  съобразено с опазването  и подобряването на околната среда и 
здравословния начин на живот на човека. Пораженията, които човекът нанася 
на природата се задълбочават. Най-естествено и логично е образователната 
общност да насочи вниманието към тези актуални и важни проблеми. Чрез 
събитията, празниците, тържествата и кампаниите и самото обучение в 
часовете всички хора и най-вече младите и подрастващите да са образовани. 
Устойчивото развитие изисква пестеливо използване на природните ресурси и 
възстановяване на нарушеното равновесие в природата. Всяка човешка дейност 
трябва да се преценява с оглед на последствията, които носи за природата и за 
хората. За нас един от най-големите проблеми е непрекъснатото увеличаване 
на отпадъците получени в резултат на човешката дейност. Тяхното управление 
цели да се намали вредното им въздействие върху околната  среда и човешкото 
здраве както и по-малкото им създаване и натрупване.

Чрез популяризиране на идеите и принципите за устойчиво развитие в 
общообразователни училища се оказва подкрепа на младите хора и осъзната 
необходимост за опазване на околната среда. Устойчивото развитие е важно 
за образователната общност, защото интегрират на практика ръководство, 
общественост, въвличат се не само ученици, но и родители изграждат се 
партньорства не само в страната но и между държавите. При обучението 
не само в учебния процес, но и с извънкласните дейности се използва 
интерактивна образователна среда- игрови практики, презентации, казуси, 
занимание в естествена страна така светът се вижда в цялото му многообразие 
и общност. Осъществява се ефективна, колективна дейност, равнопоставеност, 
като учителят е само източник на знания. Образователната общност е важен 
елемент за поддържане на приемственост и за развитие на обществото. 
Разбира се училището има специално място за създаване и прилагане на 
политики за насърчаване на лична отговорност на всеки за опазване на 
природата. Образованието е единственият фактор който ще повиши стандарта 
на живот и ще установи устойчиво развитие. Днес устойчивото развитие е 
фундаментална цел на съвременното общество. Планетата има нужда от всеки 
от нас поотделно.


